

Более темы местных выборов эстонских крестьян интересуют единая европейская политика в области сельского хозяйства, семилетняя бюджетная программа Европейского Союза и наша программа развития жизни на селе, отметил президент Ильвес, выступивший на церемонии вручения премии «Крестьянин года 2013». Победителем конкурса, который проводит еженедельник Maaleht, стал в нынешнем году занимающийся скотоводством и выращиванием зерна на Сааремаа Тыну Пост.

По словам президента Ильвеса, поступающие из Европы новости являются для крестьян Эстонии, скорее, хорошими, а если сюда еще добавить нынешние довольно благоприятные погодные условия, то нет ничего удивительного в том, что в наших теленовостях появился совершенно новый для последних лет герой: довольный крестьянин.

«За этим стоит ваш тяжелый труд, экономически сложные и порой рискованные решения, а также растущая потребность в учебе – как дома, так и за рубежом. Тот, кто с этим справился, может быть сегодня доволен», – сказал глава государства.

«Мы говорим довольно много и, прежде всего, обеспокоенно, о будущем сельских регионов Эстонии. Некоторые считают только Таллинн местом, где всем найдется работа и где некоторые вещи предоставляются просто бесплатно, а сельские регионы – это, наоборот, места, где царят пустота и нехватка», – сказал президент Ильвес. «Я не отрицаю, что в Эстонии непозволительно много регионов, в которых не хватает жителей и услуг, где у самоуправлений нет средств и возможностей для улучшения уровня жизни людей. Но я не согласен с теми, кто считает, что так везде и что это необратимо».

Глава государства напомнил, что Эстонское государство в свое время зародилось именно благодаря крестьянам, которые стали отправлять своих сыновей в городские школы. Еще он добавил: «Точно так же нынешние успешные крестьяне и созданная ими среда обитания могут стать началом появления тех центров, которые возродят к жизни многие сельские регионы».

Президент Ильвес назвал урбанизацию глобальным явлением, подчеркнув: «Но я не вижу в этом только проблему, неверно то, что в городе победители, а на селе – проигравшие. Если на селе есть рабочие места, то там будут и люди».

По словам главы государства, на селе есть много неиспользованных ресурсов в части эффективности труда и среды обитания; сельское хозяйство как отрасль производства требует все больше умственного труда и машин и все меньше реальных физических усилий.

«Но для поднятия ценности сельскохозяйственного производства и продукции смежных отраслей в условиях все большего расслоения и сегментирования рынков, а также для удовлетворения все более специфических требований нужны люди. Намного больше, чем у нас сейчас есть на селе, рядом с производством», – сказал президент Ильвес.

«Поэтому не верьте, что жить можно только в Таллинне или еще дальше, за границей. Эта жизнь есть и в Эстонии. И во многом благодаря вам», – поблагодарил крестьян глава государства.

Победитель конкурса «Крестьянин года 2013» Тыну Пост обеспечивает работой в волости Пихтла на Сааремаа 27 человек. Его предприятие Kõljala Põllumajanduslik OÜ занимается разведением молочного стада, в котором насчитывается 521 дойная корова с надоем 10 834 кг в год с одной коровы, а также молодое стадо; в хозяйстве обрабатывается 1500 га земли, причем под зерно отведено около 500 га; урожай ржи составляет 3,5 т/га, озимой пшеницы 4,8 т/га и ячменя – 3,8 т/га.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229